

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

The largest Slovenian Daily in the United States.
Issued every day except Sundays and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the PostOffice at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 232. — ŠTEV. 232.

NEW YORK, WEDNESDAY, OCTOBER 3, 1928. — SREDA, 3. OKTOBRA 1928.

VOLUME XXXVI. — LETNIK XXXVI.

Volilna borba v Angliji.

ANGLEŠKI DELAVCI ODLOČNO PROTI TAJNIM POGODBAM

Angleška delavska stranka se pripravlja na volilni boj. — Provokatorična inozemska politika konservativcev bo stala v ospredju političnega boja. Lansbury je objavil, da ne bo nikake koalicije z liberalci.

BIRMINGHAM, Anglija, 2. oktobra. — Volilni boj je sedaj tudi v Angliji v polnem teku in kot že večkrat, bo izvojevan v glavnem med konservativno in delavsko stranko. Zadnji strankarski kongres, ki se bo pečal posebno z volitvami, je bil odprt včeraj tukaj od delavske stranke. Na tem kongresu ima glavno besedo prejšnji ministrski predsednik Ramsay MacDonald. V obširnem govoru se je obrnil včeraj ostro proti tajnim pogodbam, katere je sklenila pred kratkim Baldwinova vlada glede skupnega mornariškega postopanja s francosko vlado.

Pri prevzetju predsedstva kongresa je zagotovil včeraj George Lansbury, da bi smatrala delavska vlada za svojo najvišjo dolžnost zahtevati takojšnjo, drastično skrčenje vseh vrst oboroževanj ter prednjačiti pri razoroženju z dobrim vzgledom.

Mednarodne dogovore je označil kot pot za doseg tega cilja. Lansbury se je izrekel za to, da podpira delavska stranka ta predlog ter napravi sklep, da se ne bo Anglija nikdar več udeležila nobene vojne.

Vsak poskus, da se spoji naše sile z dekadentimi preostanki liberalizma, je treba označiti kot izjalovljenje, — je izjavil Lansbury. — Naš edini cilj je socializem in temu cilju stoje vse druge angleške stranke sovražno nasproti. Vsled tega ne more priti med njimi in nami do nikakih koalicijskih kombinacij.

Z veliko večino je bila sprejeta resolucija, da se izključi komuniste iz delegacij k narodnim in krajevnim strankarskim konferencam.

MacDonald je zahteval od Baldwinja takojšnjo in popolno objavljenje ne le besedila tega tajnega mornariškega dogovora, temveč tudi korespondence med obema vladama, ki se je vršila pred dogovorom.

Po zborovanju je naslovlila eksekutiva manifest na volilce, v katerem obljublja, da bo v slučaju stvorjenja delavske vlade obredodanila vse do tedaj sklenjene mednarodne dogovore.

Nadaljni obstoj takih pogodb bi bil nato odvisen od sklepa poslanske zbornice.

Velikanska nezaposlenost in nezmožnost konservativne vlade, da nudi kako uspešno odpomoč v veliki bedi, bosta glavna predmeta kampanje, kot je bilo razvidno iz MacDonaldovega govora.

ZOGU ZAPRT V SVOJI PALAČI

Rodovi v severnem delu Albanije so napovedali "kralju" krvno osveto. Verski boji se bližajo.

DUNAJ, Avstrija, 2. oktobra. — Vse kaže, da je Ahmed Zogu nekoliko podedenjal čustva albanskega naroda, ko se je dal z Mussolinijev pomočjo proklamirati za kralja vseh Albanec.

Ogorčenje proti njemu je tako naraslo, da se je moral zapreti v svoj grad v Tirani, kjer je noč in dan zastražen in se trese za svoje življenje.

Prejšnji teden je bil dal javno obesiti najst "zarotnikov", katere so izsledili italijanski policisti.

Italijanskemu policistu je pa kmalu dovolj, da vidi pred seboj za rotnika.

Časnikarski poročevalci zamorejo le po ovinkih pošiljati svoja poročila, ker je uvedena najstrožja cenzura.

Vsa severna albanska plemena so proti novemu kralju.

Bati se je, da bodo v severnem delu Albanije izbruhnili verski boji. Večina tamošnjih prebivalcev je rimo-katoliške vere, dočim je Zogu mohameanee.

Newyorški letalec ubit.

HONOLULU, Havaj, 2. okt. — Seržant Clinton Perry, doma iz Binghamptona, N. Y., je bil ubit včeraj, ko je priletel ob tla neki bombni aeroplan v bližini tukajšnjega kraja.

Pilot in dva druga člana posade nista bila poškodovana.

HOOVER NOČE PREVEČ OBLJUBOVATI

On hoče stopiti v Belo hišo, neoviran od velikih kampanjskih obljub. — Nekateri predsedniki so izgubili pristo roko s tem, da so obljubili preveč.

WASHINGTON, D. C., 2. okt. Herbert Hoover govori malo o svoji predsedniški kampanji, kajti če bo izvoljen, hoče iti v Belo hišo neoviran od običajnih kampanjskih obljub, — kot je pojasnil neki njegov prijatelj v Hooverjevem osebnem glavnem stanu.

Druga stran obljublja lahko veliko, ker ji ne bo treba izpolniti svojih obljub, — je rekel Hoover v privatnih pogovorih.

Republikanski nominiraneec, je prepričan, da so šli številni prejšnji predsedniki v urad tako obloženi s kampanjskimi obljubami, da niso mogli oprostiti svoje administracije njih. Če bi šlo po njegovi poti, bi ne delal nikakih obljub, razven onih, katere je že storil. On upa biti izvoljen, da bo prost vršil vladno delo, kot ga bo našel, ko bi vročina kampanje enkrat izginila.

Njegovi prijatelji nudijo to pojasnilo za nekatere kritike, katere se je naperilo proti nominiranemu radi njegovega obojavljanja, da zavzame definitivno stališče glede gotovih vprašanj.

Hooverjev edini obiskovalec je bil danes polkovnik Robert McFerrin, izdajatelj čikaške "Tribune". Nominiraneec je preživel večino dneva z izdelovanjem konečnih tiskanih kopij njegovega govora, ki ga bo imel v soboto popoldne v Elizabeth, Tenn.

Ubit od mrzlega duša.

CHICAGO, Ill., 1. oktobra. — Ignace Cibulski, star 34 let, ki je vprizarjal v Universal telovadnici naporene vaje, se je napotil po takih vaji pod mrzli tuš ter padel mrtev zadet od srčne kapi.

Mehika bo mogoče dovolila Huerti, da se vrne.

MEXICO CITY, Mehika, 2. okt. Vrš se gibanje, da se dovoli Adolfo de la Huerta, prejšnjemu provizoričnemu predsedniku Mehike in več drugim političnim izgnancem, povratek v deželo, da se lahko udeležijo bodočih predsedniških volitev.

Nikaka uradna akcija ni bila še storjena, a izvedlo se je pritisk in domneva se, da bosta izpolnila predsednik Calles in novoizvoljeni provizorični predsednik Gil svojo obljubo, da bosta dovolila vsem faksijam udeležiti se pozneje vsake vlade.

Aimee McPherson v Londonu.

LONDON, Anglija, 2. oktobra. Aimee McPherson, ameriška evangelistinja, je varna v Londonu, a njeno bivališče ni znano. Bila je nekoliko presenečena, da je bila pripuščena, — kot je rekel danes Daily Express.

List je rekel, da je prispela evangelistinja skozi Flushing, šla skozi priseljenski oblasti ter odpotovala naprej v London. — Jaz bi ne bila prav nič presenečena, če bi mi zažbrani vstop v

F. D. ROOSEVELT — KANDIDAT ZA GOVERNERJA V NEW YORKU

Franklin D. Roosevelt je privolil v to, da načeljuje državnemu demokratičnemu tiketu. — Smith je ostro napadel republikansko stranko. — Kot podgoverner bo nastopil polkovnik Lehman.

ROCHESTER, N. Y., 2. oktobra. — Governerju Smithu se je 45 minut po polnoči posrečilo pripraviti Franklina D. Roosevelta do tega, da je sprejel demokratično nominacijo za governerja.

Mr. Roosevelt je informiral governerja o svojem sklepu po telefonu iz Warm Springs, Ga. Ker je bil soglasna izbira demokratskega kandidata za predsednika in vseh demokratskih voditeljev v državni organizaciji, se ni mogel upirati.

TUNNEY SKRIVA SVOJE NAČRTE

Prejšnji šampijon se je sestal s svojo zaročenko na pomolu v Napolju, nakar sta se oba odpeljala v Rim. — Nevesta je predlagala, naj pobegneta v Trst, da se izogneta laškim zijalom.

RIM, Italija, 2. oktobra. — Gene Tunney in njegova zaročenka, Miss Mary Josephine Lauder sta dospela v Rim danes popoldne iz Napolja. Vse je bilo pripravljeno za poroko, a prejšnji rokoborski prvak in njegova nevesta sta zmedla vse načrte zunaj stoječih, da izvedo za čas ali mesto.

Miss Lauder je dospela v Napolju na krovu parnika "Saturnia" tekom noči in pozdravil jo je takoj Tunney. Radi karantinskih predpisov nista bila zmožna sestati se do jutra, čeprav sta govorila celouro skozi neko luknjo v strani parnika.

Oba sta dala razumeti časnikarjem, da bosta poročena danes popoldne.

Nato pa sta se hitro odpeljala ter premerila 118 milj do Rima v parurah.

Skupina Miss Lauder je šla pred njima z vlakom ter se nastanila v hotelu de Russie, kjer je glavni stan Tunneya. Člani okolice Miss Lauder so bili v skrbeh ker ni bilo nobenega zagotovila, da bodo dospeli kovegi pravočasno za ceremonijo tekom popoldneva.

Poleg tega je še praznik v Rimu, v proslavo rimskega plebiscita za združeno italijansko kraljestvo in težko bi bilo dobiti uradnika za civilni del ceremonije.

Medtem ko so služabniki debatirali, sta dospela Tunney in Miss ter izjavila časnikarskim poročevalcem: — Nikake poroke ne bo danes.

Njih dejanskih načrtov pa ni bilo mogoče uganiti.

Upravitelj hotela de Russie je povedal poročevalcu United Press, da se bo vršila poroka mirno v hotelu.

Ameriški kolegi v Rimu je zanikal, da ve kaj o Tunneyevih načrtih, čeprav je splošno znano, da bo izvršil podrektor kolegija, Monsignor Joseph Breslin, versko ceremonijo. Bil je Tunneyev župnik v New Yorku.

Tekom jutranje konference zaročenega para je predlagala Miss Lauder, naj zbežita oba v Trst; da se izogneta časnikarskim poročevalcem.

Anglijo, — je rekla baje. — Ostala bom kakih šest tednov, kajti uradniki so mi dali dovoljenje, da lahko astanem dva meseca.

Demokratiški državni tiket je naslednji:

Za governerja: Frank D. Roosevelt, Hyde Park.

Za podgovernerja: Herbert H. Lehman, New York City.

Za senatorka: Royal S. Copeland.

Za generalnega pravdnika: Albert Conway, Brooklyn.

Še danes dopoldne bo ta tiket odobren od demokratičnih delegatov, najbrž z aklamacijo. Splošno je bilo prepričanje skozi celo konvencijo, da bo zmaga v tem letu v državi zagotovljena, s Franklin Rooseveltom na čelu.

ROCHESTER, N. Y., 2. oktobra. Governer Smith je sprožil demokratično kampanjo v New Yorku z obsodbo rekorda republikanske stranke, ki je oponirala njegovega programu konstruktivnih uspehov.

Bil je v svoji najboljši obliki, ko je nagovoril demokratično državno konvencijo ter ožigosal republikansko stranko radi njene obstrežne proti vsemu naprednemu delu.

Izgubila življenjske prihranke.

KANSAS CITY, Kans., 2. okt. Mr. in Mrs. John Gibson, starejši zakonski par, sta izgubila vse upanje v bodočnost, ker jima je neki črnc ukradel denarnico, v kateri je bilo \$3500.

Skozi leta je nosila Mrs. Gibson denar s seboj, kajti dvojica ni zapala bankam ali Safe Deposit skladiščem, češ, "da falira v vter dneh preveč bank".

Zeppelin na dolgem poletu.

FRIEDRICHSHAFEN, Nemčija, 2. oktobra. — Novi nemški vodilni zrakoplov, Graf Zeppelin, ki bo v kratkem skušal poleteti v Združene države, je odšel danes na tretji poskusni polet.

Nameravalo se je poleteti preko dežel severno od Anglije, a ko je zračna ladja zadela na slabo vreme, je izpremenila svoj kurz ter pričela leteti preko Holandske in Anglije.

Policija streljala na komuniste v Berlinu.

LONDON, Anglija, 1. oktobra. Poročila javljajo, da so se završili resni spopadi med policijo in komunisti v Berlinu.

Komunisti so prišli na neko zborovanje nacionalistov, da protestirajo. Pri tem je prišlo do spopada in poklicana je bila policija. Uradniki so potegnili svoje revolverje ter pričeli streljati na komuniste.

Štirje komunisti so bili baje ranjeni in osemdeset jih je bilo aretiranih. Exchange Telegraph javlja, da je bil en komunist ubit in 1200 nadaljnih ranjenih.

VOJNE SE ZAENKRAT BAJE ŠE NI POTREBA BATI

Znani angleški maršal Allenby, ki je prišel semkaj na zborovanje Legije, je proslavil napredek narodov. — Razoroženje se bliža višku. — Odprta diplomacija je baje bolj važna kot pa skrčenje bojnega materijala.

Eden najbolj znanih vojakov sveta, pred katerim je padel Jeruzalem leta 1917, maršal baron Allenby, je prišel včeraj semkaj, prepričan, da ne bo nobene nadaljne vojne, vsaj v bližnji bodočnosti ne.

Veliki angleški vojaški ženi je rekel:

— Civilizacija mora iti naprej, čeprav sedi včasih na sodoku smodnika.

— Jaz nočem nobene vojne več, — je rekel maršal, ki je bil skozi 40 let sredi najbolj obupnih bojev. — Vojna ni sploh vrjetna v bližnji bodočnosti, a človek mora biti pripravljen nanjo.

— Diplomacija sveta, — je nadaljeval, — prihaja vedno bolj na odprto. Narodi si vedno bolj zaupajo drug drugemu. Splošna javnost ve toliko kot je mogoče pričakovati, da bi višje sile vršile vsa svoja pogajanja na prostem.

Lord Allenby je služil najprvo pri kavaleriji in danes je rekel, da bo kavalerija vedno potrebna v vojni, v gozdnatem ozemlju in drugih prostorih, kjer ne morejo priti motorna orožja naprej.

— Rabite vsa orožja, ki jih imate, — je rekel, na kopnem, morju ali v zraku.

Allenbyja, ki je evetot in debel, je spremljala njegova žena, Lady Allenby. Zapustil bo New York v petek, da se napoti na sestanek Ameriške legije v Texasu.

De Rivera bo odstopil.

LONDON, Anglija, 2. oktobra. Tukajšnji listi so dobili danes sporočila, da je izbruhnil spor med špaskim kraljem Alfonzom in špaskim diktatorjem. Primo de Rivera.

V poročilih s francosko-španske meje se glasi, da bo Primo de Rivera mogoče odstopil. Diktator je baje naprosil kralja, naj kaznuje osebe, odgovorne za sovražna ugotovila glede Primo de Riveru. Kralj pa ni hotel tega baje storiti.

Prišel je pretepati, čeprav je držala v svojem naročju šest mesecev starega otroka. Policist H. Meeke je stal na južnem bulvardu in 138. cesti, ko mu je Mrs. O'Dowd ihte pripovedovala svojo povest. Telefoniral je svojemu seržantu ter odšel nato v stanovanje O'Dowda.

Ko je vstopil, ga je naskočil O'Dowd s stolom in Meeke je padel na tla pod udarec. Ko je zopet skočil na nogo, je odhitel O'Dowd v stransko sobo ter zgrabil nož. Nato je Meeke dvignil svoj nož krepeljec in janitor je padel mrtev na tla.

POLICIST UBIL PIJANCA

Pijan delavec je bil ubit v boju s policistom, ki je prišel delavčevi ženi na pomoč.

Razvnet od cenega žganja so je delavec Michael O'Dowd, ki je stanoval nad 138. cesti v Bronxu, spoprijel s policistom Harry Meeke z Alexander Ave. postaje, dokler ga ni ubil udarec z krepeljem.

Meeke je bil oproščen, potem ko ga je zaslišal pomožni inšpektor Duane in okrajni pravdnik McGeehan.

O'Dowd je bil hišnik v apartment hiši, kjer je živel in je tudi delal kot navaden delavec v dolenjem delu mesta. Izgubil je slednjo službo včeraj ter je prišel domov pijan, kot je izpovelala njegova žena Veronika.

Prišel je pretepati, čeprav je držala v svojem naročju šest mesecev starega otroka. Policist H. Meeke je stal na južnem bulvardu in 138. cesti, ko mu je Mrs. O'Dowd ihte pripovedovala svojo povest. Telefoniral je svojemu seržantu ter odšel nato v stanovanje O'Dowda.

Ko je vstopil, ga je naskočil O'Dowd s stolom in Meeke je padel na tla pod udarec. Ko je zopet skočil na nogo, je odhitel O'Dowd v stransko sobo ter zgrabil nož. Nato je Meeke dvignil svoj nož krepeljec in janitor je padel mrtev na tla.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din. 1,000	\$ 18.40	Lir 100	\$ 5.90
" 2,500	\$ 45.75	" 200	\$ 11.50
" 5,000	\$ 91.00	" 300	\$ 16.95
" 10,000	\$ 181.00	" 500	\$ 27.75
" 11,110	\$ 200.00	" 1000	\$ 54.50

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma z našim zvezam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIH "NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—"

SAKSER STATE BANK

32 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y. TELEPHONE: CORTLANDT 4637

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY,
(A Corporation)

Frank Sakser, President Louis Benedik, Treasurer
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00
in Kanado \$6.00
Za pol leta \$3.50
Za pol leta \$3.00
Za inozemstvo za celo leto \$7.00
Za četrt leta \$1.50
Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876

AMERIŠKI ODGOVOR

Ameriški državni tajnik Kellogg je bil odšel v Evropo z lepimi in plemenitimi nameni.

Bil je tako idealen kot približno Wilson svoječasn.

Toda kmalu se je prepričal, da imajo gospodje, s katerimi je imel opravka, o poštenosti in odkritosrčnosti drugačne pojme kot on.

Kellogg je šel v Evropo, da po svojih najboljših močeh pripomore k stvari razoroženja.

Njegovo pogodbo so takoj podpisali zastopniki petnajstih držav, ostale so pa sledile oziroma bodo v kratkem. Podpisali sta tudi Anglija in Francija.

In ko sta podpisovali sta imeli že v žepu sklenjeno in podpisano medsebojno pogodbo glede mornariškega oboroževanja.

Kellogg je nekaj takega slutil, ker pa oficijelno ni bil obveščen, ni mogel nastopiti.

Kmalu po njegovem povratku je pa neki ameriški časopis objavil besedilo tajnega angleško-francoskega pakta.

Tedaj je izpregovoril oficijelni Washington.

Iz oficijelnega odgovora je razvidno, da je francosko-angleški dogovor naperjen proti Združenim državam.

Francija in Anglija ne zagovarjata splošnega razoroženja na morju, ampak želita, da bi Amerika zmanjšala svojo mornarico, dočim bi oni dve lahko gradili po svoji volji bojne ladje.

V svojem odgovoru je Kellogg najprej poudaril, da pogodba ni v nikakem soglasju s stališčem, ki so ga zavemale Združene države na konferenci treh sil, ki se je vršila lani v Ženevi, pa se je razšla, ne da bi dosegla kak uspeh.

Odgovor je skozinskoz oster. Anglija in Francija ga najbrž nista pričakovali.

Poudariti je treba, da so imele Združene države vedno poštene namene, kadar so razpravljale o razoroženju.

Sklepi washingtonske konference za omejitev oboroževanja na morju so bili, kar se tiče Združenih držav, do pičice izpolnjeni.

Združene države so v tem oziru več žrtvoval kot katerakoli velesila.

Še danes so pripravljene prednjačiti z dobrim vzgledom, nikakor pa ne morejo odobriti pogodbe, ki je naperjena direktno proti njim.

V Londonu in Parizu upajo, da bo še vedno mogoče najti kak način, da se bodo Združene države udeležile skupne razorožitvene konference.

To se bo zgodilo le v slučaju, če bo zloglasna angleško-francoska pogodba preklicana.

RAZMERAM PRIMERNO

Župnik neke protestantske cerkve v Portland, Me., se je prilagodil obstoječim razmeram in potrebam ter dal v liste naslednji oglas:

— S tem pozivamo vsa gledališča v državi Maine k tekmovalju.

— Katero gledališče nudi javnosti tako zanimiv, koristen in pester program kot naša farna cerkev?

— Velika služba božja v nedeljo ob pol osmih. Pridiga: "Kdo bo naš bodoči senator?"

— Druga pridiga o knjigi "The Big House". Knjigo je spisala Mildred Wasson. Dejanje se vrši v državi Maine.

— Govori: "Kdo je bil Charles W. Eliot?" "Ali lahko očitsimo naše deželne ceste?" "Kdo je novi verski voditelj, ki se izdaja za Mesijo?"

— Uniformiran stražnik bo med službo božjo pazil na avtomobile. — Lawrence Breed Walker, pastor.

Zanimivosti iz Jugoslavije.

Krvava rodbinska tragedija.

V banatskem selu Srbskem Elmira se je odigrala na glavnem trgu krvava rodbinska tragedija.

Najbogatejši posestnik v vasi Stjepan Kispulov je živel ločeno od svoje žene. Ker mu je bila nezvesta in jo je pred letom dni zasačil z ljubimcem, jo je spodil in živel sam s svojo staro materjo. Žena mu ni dala miru in ga je vedno nadlegovala, naj jo vzame zopet k sebi. Mož se je žene slednjicu usmilil in ji dovolil, da se vrne na njegov dom. Od tedaj se je pa Kispulov udal pijači. Pil je vedno več in v pijanosti je večkrat pretepal svojo ženo. Zato je žena zopet pobegnila od doma. Stjepan jo je po zval, naj se vrne, toda zaman. Na glavnem trgu sta se mož in žena srečala in ko je žena izjavila pijanemu možu, da se nikoli več ne bo vrnila k njemu, je ta potegnil nož in jo zabodel petkrat v prsa. Žena se je zgrudila na mestu mrtva. Kispulova so orožniki aretirali in izročili sodišču.

Strašen samomor med lokomotivami.

Samomorilno kroniko mesta Zagebra je obogatel primer samomora, ki je po svoji hladnokrvni pripravljenosti in grozoti menda edin stven v kroniki. Strojvodja Adolf Bohine, zaposlen v kurilnici delavnice državne železnice, bi moral nastopiti službo naslednje jutro. Prišel je kmalu po polnoči v delavnico popolnoma nepričakovano. Njegovo vedenje je zadnje čase pričalo, da se nahaja v težki duševni depresiji, ki se je od dne do dne večala. Strojvodja je v delavnico pripravil lokomotivo, pritisnil je vzvod in lokomotiva se je pričela premikati. V naslednjem trenutku je skočil strojvodja s stroja in hitel kakih 20m pred lokomotivo, ki je stala na istem tiru. Bohine se je naslonil na desni odbijač druge lokomotive in je mirno pričakoval z vedno večjo hitrostjo bližajočo se lokomotivo. V naslednjem trenutku je lokomotiva udarila v drugo lokomotivo in odbijača sta nesrečnega strojvodja dobesedno zdrobila. Po delavnici se je razlegal strašen krik samomorileca. Zakričal je delavec, naj ustavijo lokomotivo, ki je drvela po tiru iz delavnice z razmesarjenim truplom na odbijačih. Ko so delavec stroj ustavili, je Bohine padel z odbijačev in mogel samo še povedati, da je izvršil samomor. Prišel je zdravnik in poletjska komisija, ki je pa mogla ugotoviti samo smrt. Samomor je povzročil med železničarji veliko razburjenje in splošno sočutje.

Poskušen samomor v zaporu.

12. sept. si je hotel končati življenje v zagrebških zaporih 27 letni politični kaznjenec Marino Verzella ki je bil pred meseci aretiran. Policija ga je osumila, da je spijoniral v prid neki tuji državi. Verzella je čakal več mesecev na sodno razpravo, končno je pa obupal ter si prerezal žile na desni roki, ko so bili ostali kaznjenci na dvorišču. Kaznjence je izgubil mnogo krvi. Na njegovo stokanje so prihiteli jetničarji ter mu nudili prvo pomoč. Verzella je rodom Italijan. Ker si je z nožem zadal težko poškodbo, so ga z rešilnim vozom prepeljali v bolnico in mu nudili zdravniško pomoč. Upati je,

da ostane pri življenju. Ko so ga zasliali, ni hotel izpovedati, kaj ga je gnalo za smrt. Najbrž se je naveličal dolgočasnega zapora. Zanimivo je, da to ni prvi primer, da si kaznjenci v zagrebških zaporih sami končujejo življenje in to zaradi malomarnosti policije, ki jih pusti v zaporu, namesto da bi jih izročila sodišču ali pa izpustila.

Zagonetna smrt zagrebškega gostilničarja.

Svoječasno smo že poročali o zagonetni smrti zagrebškega gostilničarja Zabića. Na anonimne prijave, da mož ni umrl naravne smrti, je sodišče odredilo izkop njegovega trupla in je poslalo posamezne dele v preiskavo državnemu kemijskemu zavodu. Kemijski zavod je preiskoval ostanke pokojnega in zemljo v grobu, kjer je bil pokopan. Po dolgem in napornem delu so našli neznatne količine arzena v zemlji in v Zabićevem truplu. To je deloma potrdilo anonimno prijavo, da gostilničar ni umrl naravne smrti, temveč da so ga zastrupili. Treba je pa bilo še počakati na mnenje zdravniške sodne komisije. Dva zdravnika sta kontrolirala analizo kemijskega zavoda in ugotovila, da se nahajajo v zemlji in truplu pokojnega Zabića manjše količine arzena. Zanimivo je, da so arzen našli samo v obistih, ne pa tudi v želodcu in drugih organih, kakor je to običajno pri zastrupljenih z arzenom. Arzen v obistih izvira lahko od zdravljenja pokojnega Zabića s salvarsanom, ker je dokazano, da se je gostilničar s tem pred smrtjo zdravil. Manjše količine arzena so našli tudi v zemlji nad krsto in v vodi pod njo. Ta arzen lahko izvira od vencev z umetnimi cvetlicami, katere so položili pokojnemu v grob. Umetne cvetlice so navadno pobarvane in te barve vsebujejo manjše količine arzena. Arzen se namreč spoji z alkalijami v zemlji in poznejša analiza izkaže strup v zemlji. Ugovor, da v grob niso položili vencev z umetnimi cvetlicami, ne drži, ker količine arzena izvira iz grobove vseh prednikov pokojnega gostilničarja v njegovi grobnici. Vse kaže, da je bil sum, da je bil Zabić zastrupljen z arzenom, neupravičen in je bila anonimna prijava državnemu pravdniku le podlo maščevanje sovražnikov pokojnega gostilničarja.

Velika tihotapska afera

Zagrebška policija je dobila nedavno več anonimnih prijav, da obstaja v Zagrebu velika tihotapska tolpa, ki tihotapi predvsem haharin in cigaretni papir v Jugoslavijo. Policija je mobilizirala ves svoj kriminalni aparat in je dolgo zasledovala nevarne tihotape ter jih slednjicu izsledila. Policiji se je posrečilo dognati, da so tihotapeci dobavljali haharin in cigaretni papir iz Avstrije preko meje pri Murski Suboti. Posluževali so se nekega avtomobila, s katerim so vozili vtihotapljeno blago preko Murske Sobotne in Sv. Šimuna v Zagreb. Policija je tudi ugotovila, da pričakujejo tihotapeci večjo količino haharina. Kriminalni uradniki so odšli na prežo pri Mirogoju in se skrili. Mimo Mirogoja je moral privoziti avtomobil s vtihotapljenim haharinom. Res je privozil okoli polnoči

COMMANDER BYRD



vodja ekspedicije na Južni tečaj in njegov priljubljen pes "Chantute".

sumljiv avtomobil od Sv. Šimuna in krenil proti zagrebški Zvezdi. V tem trenutku so detektivji zastavili avtomobilu pot in ga priorovali, da se je ustavil. Preiskali so avto in našli pod sedeži 20 kg saharina in 6500 komadov cigaretnih papirčkov znane znamke Otoman in Samum. V avto so sedeli trgovce Ivan Kraljica iz Kozarske ulice, brezposelni Martin Žučko in trgovec Koloman Kelenem iz Markuševa. Vse tri je policija aretirala in izročila v zapore zagrebškega redarstva. Vtihotapljeni saharin in papirček je policija zaplenila. Uvedena je obsežna preiskava, da se odkrijejo še drugi komplici te nevarne tihotapske družbe.

POPRAVEK

V poročilu iz Walsenburg, Colo., se ima glasiti, da je bil pokojni Frank Drnovšek star 23, ne pa 32 let.

V PRIHODNI VOJNI



bodo tudi živali igrate važno vlogo. Slika nam kaže nemškega vojaka s policijskim psom in golobom-pismonošo.

Peter Zgaga

Čitatelji naj mi oprostite, če na tem mestu še enkrat omenjam človekoljubnega milijonarja Duranta.

Možak je prepričan suhač in veruje v prohibicijo. Tako trdna je njegova vera, da je sklenil celo nekaj žrtvovati v ta namen.

Ker je bolj pameten kot so njegovi tovariši, je kmalu izprevidel, da postava ne donša zaželjenih sadov.

Vsled tega je razglasil, da da petindvajset tisoč dolarjev onemu, ki bi pogruntal načrt za uspešno izvajanje prohibicije.

Kot poroča časopisje, je dobil sedaj že na tisoče takih načrtov, toda med njimi ni niti enega, ki bi bil vpoštevanja vreden.

Jaz sem slučajno naletel v starokrajsem listu na sledeči oglas:

Ne dajte mu da zapje denar!

Vsakega alkoholika zamorete odvaditi na skrivaj pijače, da sam niti ne opazi, s francoskim preparatom "Aroko I". Zdravljenje je posevne neopazljivo, vrlo milo in prijetno. Pojedini medikamenti so docela neškodljivi v vsaki količini. Naj bo krepak ali slaboten alkoholik, naj pije dolgo ali le kratak čas, uspeh je zasiguran. — Ozdravljeni alkoholik ostane trezen vse življenje. — Pojasnila in tiskovine razpošiljamo brezobvezno, zastojni in franco. Pišite nam s popolnim zaupanjem!

Nad oglasom je pa slika: pijanec-spokorniku ponuja, vrag vino, kvartne in lepega dekleta, spokornik se pa z vsemi štirimi brani teh dobrot, katere je pred zaužitjem "Aroko" srebalo tako slastjo.

Škoda, da ni v oglasu navedena cena.

Njabrž stane en dolar v ameriški valuti.

Če je res vse tako kot je v oglasu rečeno, je to najboljšo sredstvo za uveljavljanje prohibicije.

Toda kot kaže, namerava Durant potrošiti za uveljavljanje prohibicije samo petindvajset tisočakov.

To je malenkostna svota, ki bi niti za eno četrtino newyorškega prebivalstva ne zadostovala.

Če bi pa hotel Durant preskrbeti to sredstvo vsem, ki prijejo v Ameriki, bi prišel kmalu na beraško palico, naj ima še toliko milijonov.

Učen profesor je vodil študente po norišnici ter jim razlagal posamezne slučaje.

Nekateri so bili za zamreženimi okni, drugi so se svobodno izprehajali po dvorišču. Le en stražnik je pazil nanje.

Študent je rekel profesorju: — Gospod profesor, ali so ti norci nevarni?

— Ne, niso nevarni.

— Kaj če bi se organizirali, zvezali stražnika in pobegnili?

Profesor je malo pomislil in odvrnil:

— Norci se nikdar ne organizirajo.

V tej njegovi izjavi je tičala velika resnica.

Iz Sofije poročajo:

Vlada je odredila, da morajo vse ženske, zaposlene v vladni službi, nositi do gležnjev segajoča krila, rokave do zapestja ter da ne smejo uporabljati niti pudra niti rdečil.

Prihodnje poročilo iz Sofije se bo glasilo:

— Bolgarska je edina država na svetu, ki nima v državni službi nobene ženske.

Jože Zelenc se bo torej naselil v Waukeganu.

Pred kratkim sem dobil vabilo, naj postanem častni župan tamonje vrhniške naselbine.

Hvala za izkazano čast in zaupanje, toda ugledno službo bo sedaj lahko Jože prevzel.

STANJE RAČUNOV Sakser State Bank

z dne 30. sept. 1928

IMETJA:

Gotovina in imetja pri bankah	\$ 51,475.23
Vrednostni papirji	1,020,962.68
Posejila	59,971.97
Narastle obresti	16,087.05
Druga imetja	4,004.94

\$ 1,152,501.87

BREMENA:

Glavnica	\$ 100,000.00
Prebitek	50,000.00
Nerazdeljen dobiček	23,328.39
Posebne rezervne	5,700.00
VLOGE	973,249.30
Ostala bremena	224.18

\$ 1,152,501.87

Tebi dragi soprog in oče pa želim, da počiva mirno in hladni ameriški zemlji.

Žaložnji ostali:

Josephine Rešeta, soproga,
Anton, Sophie, Joseph, Louis in William, otroci.
Louis Rešeta, brat in Antonija Hlad, sestra.
V starem kraju pa brat Jožef, sestra Marija in mati.
Pittsburgh, Pa., 5430 Keystone Street.
Sept. 29, 1928.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

Ferdinand Osendowski:

MORILEC, ALKOHOL

Ruska železnica pelje iz Vladivostoka proti glavnemu mestu cele pokrajine Amurja, Habarovsku. Na približno tretjini poti je postaja Šmahovska. V bližini lete je velik pravoslavni samostan, Šmahovskaja obitelj. Pred boljševiško vlado je bilo tu kakih 100 menihov, ki so imeli veliko gospodarstvo. Redili so živino, plemenite konje, imeli so mlekarno ter izdelovali vrstni sir gojili ribe ter vodili pobožno, resno in delavno življenje.

Po napadu boljševikov ni ostalo tu ničesar razen razdejanih poslopij. Menihi so bili pomorjeni ali pa prepedeni. Oni, ki so ostali pri življenju, so tavalji bogveje po neskončni Rusiji, brez doma in brez pravice, izpostavljeni preganjanju veri sovražnih gospodarjev rdečih Rusije. Živino so poklali, konje je porabila poljševiška armada, samostanski zaklad, svete podobe in blagoslovljeni, verkvni predmeti so bili oropani, tako da je tedaj šmahovski samostan razvalina. Na svojem prvem potovanju po usrijski deželi sem ga obiskal, manj iz zanimanja za zdravilni vrecel, sloveč, po vsej deželi. Na stotine ljudi, ki so se prišli poleti sem zdraviti, je dobilo v samostanu stanovanje, zdravniško pomoč in ozdravljenje. Bistvena lastnost tega vrecela je bila visoka radioaktivnost, ki mu je dala močno in hitro delujočo zdravilno moč.

Prišlo so mi na uho razne govorice o drugih mineralnih vrecelih, ki naj bi se nahajali v bližini samostana. Zato me je geografsko društvo naprosilo, naj jih poiščem in analiziram. V to svrhu sem skrbno pregladel vse okolice, a nisem našel ničesar, razen majhnega vrecela, ki je vseboval zelo veliko ogljikove kisline in izviral izpod neke dolomitske pečine. Ven-

ZASTONJ TRPECIM OD NA-DUHE IN SENENE MRZLICE

Brezplačna poskusna metoda, katere se lahko sleherne koristi udobno, brez izgube časa.

Mi imamo metodo za kontrolno nadziranje in mi hočemo, da jo poskusite na naše stroške. Ne ozirajte se, če je vaš slučaj zastarel ali nov, če je kronična naduha ali senena mrzlica, pišite po brezplačno poskusno našo metodo. Ne ozirajte se, v kakšnem podnebnju živite, koliko ste stari in kje ste zaposleni, če trpite valed naduhe ali senene mrzlice, naša metoda vam bo takoj pomagala.

Trav posebno jo želimo poslati onim, ki so se obupali, kjer so se vse oblike vdihavanja, optičnih aparatov, dima "patentnega dima" itd. izjalovile. Mi hočemo dokazati na naše stroške, da je naša metoda določena, da odpravi težko dihanje, davljenje in strahovite napade.

Ta brezplačna ponudba je preveč važna, da bi jo odlašali za en dan. Pišite zdaj in začnite danes takoj z metodo. Ne pošljite denarja, pač pa samo spodnji kupon. Še danes.

BREZPLAČNI POSKUSNI KUPON
FRONTIER ASTHMA CO.,
14211 Frontier Bldg., 462 Niagara St.,
Buffalo, N. Y.
Pošljite brezplačno poskusno svoje metode na:

Ker so bili vedno in vedo, da bodo tudi v bodoče točno posreženi,
ker so prepričani o varnosti pri nas naloženega denarja,
ker lahko z istim razpolagaajo, kadar ga potrebujejo,
ker prejemajo za vloge po 4% obresti, mesečno obrestovanje,
si je izbralo veliko število rojakov po vseh Združenih državah za svoj

GLAVNI STAN
v vseh bančnih poslih
DOMAČO
SAKSER STATE BANK
62 Cortlandt Street New York, N. Y.

dar pa sem videl pri teh svojih potovanjih mnogo čudnega in značilnega za življenje v tej pokrajini.

Trideset milj vzhodno od samostana sem našel v gozdu ob bregu male reke na prav svojevrstno nomadsko naselbino. Na travniku ob bregu reke je stala kakih dvajset šotorov, ki so bili napravljeni iz tankih brezovih hlodov in pokriti z brezovim lubjem. Iz odprtine na vrhu se ni dvigal nikak dim plamena, ki je običajen v teh šotorih. Ob vhodu v enega izmed šotorov je čepel nek mož.

"To je gotovo taborišče Orohoncev," je rekel moj vodnik, eden izmed menihov. "Že zgodaj jeseni pridejo sem na zimski lov soboljev. To so mirni, pridni in dobrodušni ljudje. Pojdimo k njim, ako vas zanima."

Ko sva prišla bliže, je zaklical menih:

"Pozdravljen, prijatelj, hočeš sprejeti goste?"

Ko ni ob šotoru sedeči domačin ničesar odgovoril, sva jezдила bliže. Kako sva se prestrašila, ko sva zapazila, da je mož, ki se s hrbtno naslanjal na steno šotora ter nosil obleko in čevlje iz kožušvine, mrtev!

V tesnobnem molku sva se spogledala in ne da bi izpregovorila besedico, sva hitro skočila s konj in se razgledala po taborišču. Vsepovsod sva našla trupla mož, žen in otrok; v nekem šotoru ob mrzem ognjišču celo malega otročka v viseči zibelki.

"Kaj je povzročilo smrt teh ljudi?" sem vprašal končno meniha.

Odkril se je in tiho molil. Čez nekaj časa je vzdihnil in s sklonjeno glavjo odgovoril:

"To je naš, ruski zločin, gospod!"

Ker ga nisem razumel, mi je pojasnil:

"Ozrite se okoli gospod. Vsepovsod vidite steklenice, vrčke in sodčke. Vsebovali so žganje, ki je usmrtilo te nomade. Ruski trgovci teh domačinov ne smatrajo za ljudi. In da jih lahko brez kazni ogoljufajo, oropajo ali celo umorijo, je najprostavnije, da jih zastrupijo z žganjem. To je splošen, grozen način, kakor trgujejo z domačini. Najprej jih ruski trgovci opijani, nato jim vzame za sramotno nizko ceno najdražjo goveje kože. Radi tega sistema so postali Orohoncei že davno pijanci, ki bi za kozareček vodke prodali svojo dušo vragu. Tako se je zgodilo tudi tem ubogim ljudem tu. Najbrže so prodali svoj lovski plen in so prišli s svojo vodko sem, da bi tu prebili zimo. Na kak svoj praznik so po-

tem tako dolgo pili, dokler jih ni vse omamljene zalotil veter in mraz in jih ugonobil. Ko so ugasnili ognji, so ugasnili tudi njihova življenja. Težki zločini so to, gospod, ki se vrše radi zlata in bogastva. Vrag je zasejal to kugo lakomnosti med človeštvo in da bi pognojil setev je dal ljudem ta strup, alkohol. Alkohol oslavi vest, voljo in moč ter vodi ljudi k zločinu."

To zločinsko delovanje trgovcev med sibirskimi in mongolskimi nomadi je vzrok, da umirajo cela ljudstva, ki so pred kratkim še štela znatno število ljudi. To se dogaja na Kamčatki, ob reki Anadrir, ob pogorju Tsukotsku, tako se godi Jakutom, Ostjakom, Goldom in Ajnom na Sahalinu. Ruski uradniki, zdravniki in lovci, ki pridejo včasih v te oddelke, in rečno naseljene pokrajine, nalete čisto na taka nomadska taborišča, ki so s skupno, nenadno smrtjo plačali grozni davek civilizaciji.

NEMŠKI ŽELEZNIČARJI BO-DO PILI MLEKO

Uprava nemških državnih železnic je izdal okrožnico, ki priporoča železniškemu osebju popolno vzdržnost glede pitja alkoholnih pijač v času službe. Vse podrejene instance poziva, naj podpirajo abstinenco propagando in poučujejo oškodljivih učinkih alkoholnih pijač. Poleg tega nadejajo temu osebju priliko, da pride med službo rajši do mleka nego do vina, piva, žganja itd. Uprava proučuje tudi načrt, da bi odpravila točenje alkoholnih pijač po železniških kantineh.

KONCERTI A. ŠUBELJA

- 6. oktobra, Milwaukee, Wis.
- 14. oktobra, La Salle, Ill.
- 18. oktobra, Cleveland, O., International Institute
- 21. oktobra, Collinwood, O.
- 27. oktobra, Girard, O.
- 28. oktobra, Lorain, O.
- 18. novembra, Chisholm, Minn.
- 25. novembra, Duluth, Minn.
- 16. decembra, Pueblo, Colo.

PRIPOROČILO

Rojakom v Waukegan, Ill., na znanjamo, da jih bo obiskal

Mr. Jože Zelenc,
ki je poblaščen pobirati naročnino za naš list in naročila za knjige, ter ga toplo priporočamo.
Uprava Glas Naroda.

RAD BI IZVEDEL za naslov **JOHNA JAMNIK**, doma iz Laniše pri Skofljici. Če kdo ve zanj ga prosim, da mi sporoči, ali naj se pa sam zglašim radi važne zadeve. — **Louis Koman, 6714 Bliss Ave., Cleveland, O.** (3x 2,3,4)

KDO VE za mojega brata **PAUL KOBETICH**, ki je v Ameriki že več let, leta 1923 je bil v Calumet, Mich. Prosim rojake, če kdo ve, da mi javi, ali naj se sam oglasi svojemu bratu: — **Joseph Kobetich, 218 Hickory Ed., Ford City, Ont., Canada.** (2x 2&3)

GROZDJE! GROZDJE!
Concord \$42.00 ena tona F. O. B. Gowanda, N. Y.
Slovenian Supply Store,
c/o M. Krainca, 64 Broadway,
Gowanda, N. Y.
(4x 2,3,4,6,5)

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKEGA DNEVNIKA V ZDAJZAVAN.

Postarne device.

Slavna francoska plesalka Minstguett je ena onih srečnih žensk, ki ostanejo vedno mlade. Tudi pri nas se najdejo priletne dame, o katerih bi človek ne mislil, da imajo za seboj že tako dolgo življenje, ker so kljub svoji solidni starosti še vedno mlade, sveže, čile in podjetne. Prava starost plesalke Minstguett je zagonetka, kajti ona pleše in poje kakor pred mnogimi leti, dasi ima že odrasle vnuke. Ljudje se seveda zelo zanimajo za njeno starost, sama je pa že opetovano izjavila, da je starost prav nič ne briga. Hoče biti mlada in reji je narava to željo izpolnila.

Tudi ruska plesalka Pavlova je stara že nad 50 let, pa je še vedno tako očarljiva in dražestna, kakor je bila v zgodnji mladosti. Tretja "stara žaba" je znana angloška kabaretna in varietetna umetnica Fanni Wardova. Slava je že nad 60 let, pa bi človek mislil, da je izpolnila komaj 18. leto. Od Mistinguettove in Pavlove se pa razlikuje v tem, da svojih let ne taji, marveč da odkrito priznava, da je že prekoračila 60. leto, obenem pa pripoveduje, kaj mora ženska storiti, da ostane do 70. leta lepa in mlada.

Njeni nasveti so zelo enostavni. Damam svetuje, naj ne mislijo na to, da se starajo. Žive naj razumno in občujejo z mladimi ljudmi. Wardova je kot 30-letna dama sklenila, da se ne sme postarati. Takrat je bila v Londonu na dopustu. Impresario ji je sporočil, da pripravlja zanimivo francosko šaligr. Vprašala ga je, če bi mogla igrati glavno vlogo. Impresario ji je pa odgovoril, da to ne gre, ker je predebla. Malo je manjkalo, da Wardova v strahu ni omedlela. Debeli? Kaj hočete reči s tem? je vprašala začudeno. Impresario ji je odgovoril, da se mora žena v šaligr sleči pred občinstvom, ona bi pa tega ne mogla storiti, ker nima lepe postave. Občinstvo bi se ji smejala, če bi se na odru sklekla in pokazala svojo maščobo.

Wardova se je takoj stehala in vsa prestrašena je ugotovila, da tehta 65 kilogramov. Takoj je sklenila, da se mora maščobe iznebiti. In res ni več jedla mesa, niti belega kruha. V treh mesecih je dobila vitko postavo in lahko je nastopila v glavni vlogi. Celih 30 let je strogo držala dieto. Zjutraj pije kavo brez sladkorja in smetane. Opoldne poje košček melone, malo ribjega mesa in salato. Salate pa nikoli ne je z majonezo ali z oljem. Kruha, masla, sladkorja in krompirja ni nikoli na njeni mizi. Ob 4. popoldne pije čaj z mlekom, toda brez slad-

korja. Zvečer je navadno ribe in fižol. Graha nikoli ne je, ker je preveč redilen. Drugačne dijete si sploh ne more misliti.

Toda dijete se ne dela mladosti. Wardova mnogo občuje z mladimi ljudmi, ki imajo zdrave življenjske nazore. Če gre kupit obleko, jo spremlja vedno ta ali ona mlada prijateljica, ki ima dober okus in ki se spozna na modo. Da dokaže, da se čuti še vedno mlado, nosi v gledališču obleko, ki je točna kopija one, katero je nosila pred 30 leti. S svojimi izkušnjami in navseti rada pomaga drugim. Nedavno je pregovorila pisateljico Eleonoro Glyn, da si je dala ostriči lase in da je začela nositi kratka krila. Pisateljica je že več let stara mati, a vendar bi nihče ne verjel, da je stara nad 30 let. Wardova pravi, da mora vsaka ženska skrbeti za svojo zunanost. Največjo pažnjo je treba posvečati obrazu, da se ne pojavijo na njem gube. Kakor se noče nobena ženska pokazati z raztrganimi krilom, tako bi se je smela pokazati ljudem z zanemarljivo kožo na obrazu in rokah. Če skrbi ženska za svojo zunanost, za zmerno prehrano in za primerno družbo, ostane dolgo mlada.

RAZNE VESTI

Arretiran je bil.
Arretiran je bil v Rogateu zobotehnik Ervin Kolterer, ker je vlomil v delavnico zobozdravnika dr. Sadnika v Celju in odnesel 3000 Din. Pri arretiranu so našli 1700 Din.

Nasilni policaji v Osičku.
Iz Osička poročajo, da je te dni sedel neki seljak iz Branje v kolodvorski čakalnici. K njemu je pristopil policaj in mu velel, da ne more ostati vso noč v čakalnici. Seljak je mirno odgovoril, da nima denarja za gostilno. Ostalo mu je le še za vlak. Nato je policaj pograbil seljaka in ga vleknil na stražnico, kjer ga je z dvema drugima stražnikoma napadel. Policaji so ga pretepali s pendreki in ga slednjič vrgli iz stražnice, češ: Sedaj pojdi, kamor hočeš. Seljak je prišel ves zbit k zdravniku, ki mu je dal zdravniško potrdilo o poškodbah, nakar je mož vložil proti nasilnim stražnikom tožbo. Proti stražnikom je uvedena preiskava.

PRILETNA SLOVENKA
bi rada dobila službo pri slovenski družini. Ako kdo potrebuje, naj piše na: **M. M., P. O. Box 343, Buchannon, W. Va.**

Agitirajte ga "Glas Naroda", naj tečji slovenski dnevnik v Ameriki.

ROMUNSKA KRALJICA VDOVA



in njena hči Ileana. Kot poroča časopisje, se bo posvetila Marija kinematografu.

ZASTAVE
SVILENE AMERIŠKE, SLOVENSKE IN HRVATSKE
REGALJE, PREKORANICE, TRD-
DROVINE, ZNANJE, UNIFORME ITO.
Sigurno 25% ceneje kot drugod.
VICTOR NAVINKE
31 GREENE ST., CONNORVILLE, PA.

POLET KROG SVETA



Znani londonski trgovec Gordon Selfridge se poslavlja od svoje hčere, ki namerava s svojim možem Jacquesom de Sibourom pole-teti krog sveta.

Poincare in sarajevski umor.

Sedanji francoski ministriški predsednik Poincare, ki je bil l. 1924. prezident francoske republike, zbira svoje beležke za spominsko knjigo. Med neobjavljenimi dokumenti izza predvečera svetovne vojne se nahajajo tudi opazke, kako mu je bil sporočen atentat na Franca Ferdinanda in njegovo soprogo, grofico Chotkovo v Sarajevu. Poincare beleži:

Zjutraj na dan atentata sem prisostvoval korporacijskemu zajtrku republikanskih novinarjev na Quai d'Orsayu, popoldne pa sem se moral udeležiti konjskih dirk za Grand Prix na Longchampsu. Šel sem tja s soprogo. Ko smo se odpeljali iz Pariza, je bilo prekrano vreme. V Bois de Boulogne se trlo ljudstva. Na prezidentski tribuni sta bila že navzoča predsednika parlamenta in senata. Zbran je bil tudi diplomatski zbor. Nebo je bilo višnjevo, gledalec pa toliko, da se niso dali prešteti. Elegantne toalete, lepota dirkališča, njegova zelena okolica in vse na njem je obetalo prekrasen dan.

Raztreseno sem sledil konjskim dirkam. Kar pristopi sel in pri-nesne brzovjavo agencije Havas. Razpečatim jo in čitam, da sta bila v Sarajevu umorjena avstrijski prestolonaslednik, nadvojvoda Franca Ferdinand in njegova morganatska soproga, vojvodinja Hohenbergova. Izvršena sta bila dva atentata. Prvega je podzvel stavec Čabrinović, Srb, ki je vrgel v prestolonaslednika bomb, drugega pa dijak Princip, ki je streljal iz revolverja. Nadvojvoda in njegovo ženo so prenesli v konak, kjer sta izdihnila.

Dasi je bilo poročilo neslužbeno, sem vendar čutil dolžnost stvar sporočiti navzočemu avstro-ogrskega poslaniku grofu Sece-eno, ki je bil na tribuni. Prebledel je kakor zid, in je prošil za dovoljenje, da se sme odstraniti, ker je želel govoriti z Du-najem. Ostali poslaniki so ostali na dirkališču in tudi jaz se nisem mogel odstraniti. Razpravljali smo samo o umoru. Posebno se je govorilo o tem, kaj čaka habs-burški monarhijo v bodočnosti. Otrcoi prestolonaslednika Franca Ferdinanda in njegove soproge so

bili namreč izključeni od prestolo-sledstva. Tako je zahteval Franca Jozef. Nekateri so tudi menili, da se bo položaj na Balkanu zas-tril. Romunski poslanik Lahovary je gledal zelo mrko. Bal se je, da ne bi dogodek v Sarajevu dal Avstriji povoda za vojno.

Ko sem se vrnil v Elizej, sem takoj brzovjavno izrazil sožalje Franca Jozefu. "Prosil sem ga, naj bo prepričan, da sočustvujem z njim, čeprav sem bil zase prever-jen, da ga stvar ne bo posebno pretresla. Saj je bila javna taj-nost, da vladajo med njim in Franca Ferdinandom zelo napeti odnošaji. In menda je Franca Jo-zef res sprejel vest o umoru z be-sedami: "Višja sila je zopet uz-postavila red, ki ga nisem mogel napraviti jaz."

Istega dne je dospelo na Quai d'Orsay poročilo francoskega generalnega konzula iz Budimpešte: "Mož, katerega je pogodila srbs-ka krogja, je bil pri Madžarih so-vostražen. Tudi med Srbi ni bil priljubljen. Niso mu mogli odpu-stiti, da je bil eden glavnih sode-lavcev pri aršeksiji Bosne in Her-cegovine. Srbski in slovanski na-cijonalisti so imeli mnogo vzroka, da niso zaupali njegovim triali-stičnim načrtom. Če je hotel za-dovoljiti nekim zahtevam v okvi-ru monarhije, je gotovo imel na-men definitivno ločiti avstrijske Srbe od Srbov in kraljevini ali pa je celo nameraval priklopiti Srbi-ji svoji državi."

Nov Način, Potom Katerega Povečate Svoje Vitalne Moči

Možje in žene, ki se počutijo slabotne in izčrpane, bodite in pobite, in katerih vitalne sile pojemajo, bi morali jemati Nuga-Tone, to čudodelno zdravilo, ki daje nove moči in novo energijo vital-nim organom, poveča mišičevje in živčne moči, vsigliasi železce, srce, jetra, led-vice, čreva in druge organe ter vas na-vede, da se počutite kot nova oseba.

Nuga-Tone ne doseže nobeno drugo zdravilo, ki se rabi zoper nered železce ali boli jeter, slabemu teku, slabim led-vice, čreva in druge organe, zaprtju ali drugim podobnim bolim. Nuga-Tone po-pravi krvno cirkulacijo in stimulira vi-talne funkcije do presenetljive mere. Do-bit ga po vseh lekarnah. Poskusite ga za 20 dni in če niste zadovoljni z rezultatom, vrnite ostalo in denar vam bo vrnjen. Odložite nadomestila, nobena reč ne more nadomestiti Nuga-Tone. —Advt.

ZAKAJ SO NAŠE POŠILJATVE NAJCENEJŠE IN NAJHITREJŠE? KER JE NAŠ PROMET NAJVEČJI IN KER SO NAŠE ZVEZE V STAREM KRAJU NAJBOLJE VPELJANE!

Udobnosti, ki izvirajo iz poslovanja v velikem obratu, pridejo našim strankam v korist.

Naši stroški za posamezno nakazilo so manjši, valed čer-ne se cene pri nas nižje kot pri agentu ali zavodu, ki mora poslati Vašo nakaznico v izvršnje v New York.

Hitrost našega poslovanja je nedosegljiva, radi našega velikega prometa lahko vzdržujemo tako obširne zveze, da se poveča našim nalogom največjo pozornost.

Naše denarne nakaznice odpošljemo z vsakim brozopar-nikom, ki odpluje iz New Yorka — toraj brez zamude in ne-daljnjega posredovanja.

Naše cene se objavljene dnevno v listu "Glas Naroda".

Za sneke nad \$200.— računamo primerne nižje cene, ka-tore vam radevolje sporočimo predno nam pošljete nalog.

Mi imamo največ poslov s strankami izven New Yorka, kar dokazuje, da se lahko okoristi z našim poslovanjem vsak, pa najbo to tako daleč proč od poslovnega središča Amerika.

Pošljite toraj Vaše prihodnje denarne pošiljave nam v listilov.

SAKSER STATE BANK
62 CORTLANDT STREET, NEW YORK

